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Direzione del Consiglio Comunale                                  Commissione Consiliare Affari Istituzionali

VERBALE N. 18
SEDUTA DEL 13 MAGGIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2021  (duemilaventuno)  il  giorno  13  (tredici)  del  mese  di  maggio,  la  Commissione  Affari
Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto Legge n. 27 del 24
aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazione del Presidente;
2. Approvazione verbale precedente seduta
3. Proseguo dall’art. 12 ter, dei lavori di analisi della proposta di modifica dello Statuto;
4. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola 
Sgherri. 
E’ presente il Direttore della Direzione del Consiglio Comunale dott. Giuseppe Ascione

Alle ore 9,00 sono  presenti telematicamente le consigliere Barbara Felleca e Maria Federica Giuliani. 
Alle ore 9,02 sono presenti telematicamente  i consiglieri Ubaldo Bocci e Mario Razzanelli.
Alle ore 9,04 e’ presente telematicamente  il consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9,06 e’ presente telematicamente  il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 9,07 e’ presente telematicamente  il consigliere Luca Milani.

Il  Presidente  Mario Razzanelli in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e  dei consiglieri
tramite appello:
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,09.

Il  Presidente Razzanelli dopo avere salutato i presenti dà  lettura dell’O.d.G. della seduta. Dichiara che
nella seduta odierna si proseguono i lavori inerenti la proposta di modifica allo Statuto. 
Felleca si congratula con la consigliera Giuliani per essere stata nominata nella Commissione Regionale alle
Pari Opportunità.
Tutti i presenti si congratulano con la consigliera Giuliani.
Il Presidente Razzanelli chiede alla Vicepresidente Felleca di continuare i lavori di analisi  della proposta di
modifica dello Statuto. Conclude dichiarando che è visibile in chat il verbale  della seduta del 6/05/2021
che sarà dato per approvato a fine seduta se no ci sono obiezioni da parte dei presenti.
Felleca prosegue con la lettura dell’art. 29.
Il consiglliere Francesco Pastorelli entra alle 9,20.
Cocollini ritiene che essendo il Bilancio di competenza del Consiglio Comunale non c’è bisogno di ribadirlo
in questa modifica.
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Il Direttore della Direzione del Consiglio dott. Giuseppe Ascione si collega alle ore 9,21.
Ascione illustra le competenze del Consiglio Comunale in materia di Bilancio.
Intervengono i consiglieri Bocci e Milani.
Ascione ritiene che questo articolo così modificato enfatizza l’autonomia del Consiglio Comunale anche se
per quanto riguarda l’autonomia finanziaria la Direzione del Consiglio deve, come tutte le Direzioni avere il
visto della Ragioneria.
Milani ritiene che sia importante ribadire l’autonomia del Consiglio Comunale anche se alcune procedure
sono valide per tutte le Direzioni.
Ascione  evidenzia  che  la  Direzione  del  Consiglio  è  autonoma  perché  è  una   struttura  di  massima
dimensioni tuttavia deve rispettare gli obiettivi e ha i vincoli di spesa e di personale previsti dal Bilancio
dell’Amministrazione. Inoltre il personale è di competenza della Giunta.
Felleca  ringrazia  Ascione  per  i  chiarimenti  dati  e  ritiene  che  la  proposta  dell’articolo  29  deve  essere
riequilibrata.
Cocollini ritiene che l’articolo così formulato va bene fino al comma 5.
Ascione ritiene che visto le competenze della Giunta e del Consiglio c’è bisogno di un coordinamento. Non
è possibile  che il  Consiglio Comunale faccia un piano di assunzione del personale per fare fronte alle
proprie esigenze perché il personale è di competenza della Giunta.
Cocollini ritiene che la discussione su questo articolo deve essere sospesa.
Il Presidente Razzanelli procede con la lettura del comma 7.
Ascione ritiene che non sia opportuno scriverlo nello Statuto.
Cocollini ritiene opportuno fare una riflessione in merito.
Armentano ritiene che sia opportuno e doveroso prendere in considerazione ciò che il dott. Ascione ha
detto e auspica il coinvolgimento di tutte le forze politiche.
Felleca ritiene che lo Statuto deve  contenere norme di carattere generale. Ritiene opportuno riscrivere
l’articolo ribadendo l’autonomia del Consiglio Comunale.
Cocollini concorda con Felleca.
Milani concorda con Felleca.
Il Presidente Razzanelli  propone di incontrare il  dott.  Ascione per valutare le proposte di modifica dell
Statuto visto che è subentrato al dott. Rubellini per fare il punto della situazione.
Felleca propone che in Conferenza dei Capigruppo venga fatta una comunicazione a tutti i Gruppi consiliari
sui lavori che la Commissione sta portando avanti.
Cocollini ritiene che i Gruppi Consiliari siano stati più volte informati ed invitati a partecipare ai lavori di
modifica dello Statuto.
Milani comunica che farà un comunicazione in Conferenza dei Capigruppo a tale riguardo.
La consigliera Federica Giuliani si disconnette alle ore 10,07.
Felleca prosegue con la lettura del art 54.
Cocollini ritiene che il nuovo comma 1 era già presente nell’articolo.
Ascione ritiene che sia una espressione di principio già presente nella costituzione.
Felleca prosegue con la lettura dell’art. 55.
Cocollini non concorda con questa nuova formulazione.
Ascione  evidenzia  che  il  comma  4  di  questa  nuova  formulazione  non  prende  in  considerazione  che
l’Amministrazione Comunale ha rapporti costanti con le delegazioni sindacali.
Il Presidente Razzanelli chiede se questo comma cambia il senso dell’articolo.
Ascione ritiene che questo comma ponga enfasi su questo tipo di problematiche e l’enfasi si pone su ciò
che è importante per la Città di Firenze anche se non è di stretta competenza del Comune.
Cocollini non concorda con il comma 3 dell’art. 55 della proposta di modifica.
Il Presidente Razzanelli concorda con Cocollini.
Felleca ritiene che il comma tre sia importante e concorda con questa formulazione perché ritiene che la
conciliazione dei tempi vita-lavoro sia di grande attualità e importante per i cittadini.
Milani concorda con la consigliera Felleca. Evidenzia inoltre che con la pandemia ed il ricorso allo smart
working si è reso ancora più necessario riuscire a conciliare i tempi vita-lavoro.
Il Presidente Razzanelli dichiara che la discussione sulla proposta di modifica dello Statuto proseguirà nella
prossima  seduta.  Chiede  ai  presenti  di  preparare  suggerimenti  relativi  alla  proposta  di  modifica  per
velocizzare la discussione nella prossima seduta. Conclude chiedendo ai presenti se hanno preso visione
del verbale della seduta del 6/05/2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
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Il consigliere Nicola Armentano si disconnette alle ore 10,25.
Il Presidente Razzanelli dichiara che il verbale della seduta del 6/05/2021 è approvato da tutti i presenti e
procede con l’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Ubaldo Bocci

Componenate Emanuele Cocollini

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,30.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  21/05/2021
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